

ЗА СЧАСТЬЕ ДЕТЕЙ НАШИХ

В ИСТОРИЮ движения за мир на Земле, за счастье детей вписана еще одна замечательная страница. Страница эта — Всемирный Конгресс женщин, состоявшийся в столице нашей Родины Москве летом прошлого года.

На Конгресс женщин в Москву приехали представительницы пяти континентов от 114 стран. Оставив свои дела и семьи, преодолев огромные расстояния и трудности, женщины — матери различных рас и национальностей от имени женщин всей планеты заявили решительно: «НЕ БЫТЬ ВОЙНЕ!». Выразили свое стремление сохранить мир на земле для человечества и счастья детей.

В те дни я была в Москве. И мне повезло побывать на Конгрессе.

Здесь встретились матери Орадура и Ковентри, Лидии и Волгограда. Трудно передать словами волнение, которое охватило делегатов, когда госпожа Сенон, мать из французского города Орадура,

рассказывала о страшном преступлении гитлеровцев. Она не могла говорить об этом спокойно. Ведь у нее погибла вся семья: муж, его родители, сестры, братья, дочь Катрин, прелестная девушка семнадцати лет. Зал слушал, затаив дыхание.

— В течение многих дней и недель, — говорила госпожа Сенон, — я без устали рылась в развалинах, пытаюсь найти трупы или хоть что-нибудь оставшееся от людей, которых я так любила. И в эти минуты я думала о матери эсэсовца, убиенного так бессмысленно, так дико мою Катрин. Хотела ли немецкая мать этого? Нет, ни одна мать не хочет, чтобы ее сын стал убийцей. Мы не хотим, чтобы уничтожали жизнь, которую мы даем!

Делегатки Конгресса заявили: «Пусть сильнее звучит наш голос гнева в защиту детей. Мы не хотим, чтобы наши сыновья убивали друг друга!».

Сознавая свою ответственность за будущее наших детей, за судьбы

мира, люди всей земли — мужчины и женщины, черные и белые — полны решимости вносить все больший вклад в борьбу за устранение угрозы войны.

В нашей стране свыше 65 миллионов детей. Жизнь детей моей Родины светла и прекрасна. Народ и государство заботятся о том, чтобы расцветали их способности и дарования, чтобы наши дети развивались гармонически. Страна дает детям школы и дворцы пионеров, парки и стадионы. Все лучше, что имеет наше государство, оно отдает детям.

О детях думает вся страна. О счастье детей думают все советские люди.

Наш город — город молодости. Он долгое время занимал первое место в Союзе по рождаемости. Для новорожденных и подрастающего поколения в нашем городе делается очень много. За 10—15 лет здесь выстроено 36 школ, в том числе 2 школы-интерната. В них учится более 30 тысяч детей. Для самых

маленьких построено 127 детских яслей и садов, детские консультации, дома ребенка. Недавно открыл свое десятилетие Дворец пионеров и сегодня — музыкальная школа. Сейчас во многих районах города строятся новые детские учреждения. Это — чудесные детские комбинаты с новейшим оборудованием и всеми удобствами.

Наступает пора летних каникул. После окончания учебного года дети поедут отдыхать в пионерские лагеря, которых у нас восемь, отправятся в походы по родному краю. Многие поедут в пионерскую здравницу — Артек, по туристическим путевкам будут путешествовать по своей стране.

Счастлиное детство у наших детей. Все взрослое население планеты борется за то, чтобы были счастливы дети всей Земли! И нельзя допустить, чтобы кто-то посягнул на будущее человечества — наших детей!..

Е. ШИВЕРСКАЯ,
председатель городского женского совета.



На уроке.

Фото А. ВЕСНИНА.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
13-й
№ 107 (2307)
Воскресенье.
31
МАЯ
1964 года
Цена 2 коп.

НАВЕКИ ВМЕСТЕ

С БОЛЬШИМ воодушевлением встретил азербайджанский народ известие о том, что за успехи, достигнутые в хозяйственном и культурном строительстве и в ознаменованье 150-летия вхождения Азербайджана в состав России, Президиум Верховного Совета СССР награждает республику вторым орденом Ленина.

29 мая азербайджанский народ получил по случаю юбилея приветствие от Центрального Комитета партии, Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР. Это приветствие огласил на торжественном заседании член Президиума секретарь ЦК КПСС тов. Подгорный.

В театре оперы и балета имени Ахундова, где проходило торжественное заседание, долго не стихали аплодисменты, здравия в честь Коммунистической партии, в честь нерушимой дружбы братских советских народов.

Гимном дружбы и братства прозвучало значительное на заседании приветствие азербайджанского народа народам России, изложенное в стихах поэтом Сулейманом Рустамом. Это поэтическое слово к русскому народу будет вручено делегации трудящихся Азербайджана участникам очередной сессии Верховного Совета Российской Федерации.

С ВОЗВРАЩЕНИЕМ

В одесский порт прибыл теплоход «Армения». Около 300 советских рабочих и специалистов, участвовавших в покорении Нила, возвратились на Родину. У многих на груди советские ордена и ордена Объединенной Арабской Республики.

Как только «Армения» вошла в порт, со всех сторон раздались гудки. Первым приветствовал героев Асуана теплоход, на котором флаг Объединенной Арабской Республики.

В честь возвращения строителей Асуана в порту состоялся митинг, в котором приняли участие жители Одессы и арабские моряки.

Сейчас герои Асуана в поездах и самолетах. Они направляются домой — в Москву, Ленинград, в Грузию, на Волгу.

НА ПОЛЯ КУБЫ

В Гавае состоялось подписание договора о продаже Помощь СССР освоит Кубе около кубинских крестьян от тяжелой двух тысяч тракторов. Эти машины будут работать на сахарных плантациях страны до 10 миллионов тонн.

ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ — В СРОК!

Н А ОЧЕРЕДНОМ заседании бюро городского комитета партии шло обсуждение хода строительства пусковых объектов на Ангарском нефтеперерабатывающем заводе. Бюро отметило, что партийные организации, руководство управлений строительных и монтажных организаций за истекший период проделали значительную работу по реализации постановлений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Недавно было проведено открытое кустовое партийное собрание, решением которого рассмотрены сроки ввода объектов в эксплуатацию в сторону сокращения. В текущем году значительно улучшилось обеспечение пусковых объектов оборудованием, трубами и сборными железобетонными конструкциями.

Однако и после решения кустового партийного собрания состояние строительно-монтажных работ на пусковых объектах остается неудовлетворительным. План строительно-монтажных работ четырех месяцев выполнен по НПЗ на 90,5 процента, в том числе и по пусковым комплексам всего на 74 процента.

Главной причиной невыполнения плана и срыва тематических задач бюро городского комитета партии считает неудовлетворительную организацию работ в строительно-монтажных подразделениях СМУ-3 (начальник т. Васин, секретарь партбюро т. Белкин), АМУ-2 (начальник т. Варнаевский, секретарь парторганизации т. Иванов). Медленно ведут работы на объектах оборотного водоснабжения в СМУ-6 и СМУ-7 (начальники тт. Сазонов, Шварц, секретари парторганизаций тт. Сенокосов, Пермяков). До настоящего времени не создано должного трудового наблюдения на важнейших пусковых объектах,

С БЮРО ГК КПСС

Не выполняется постановление открытого кустового партийного собрания о переходе на полную двух- и трехменную работу в СМУ-3, СМУ-4, АМУ-2, Сибтехмонтаже. Очень слабо используются механизмы. Медленно осуществляется переход на сдельную оплату труда механизаторов. Большой объем земляных работ выполняется вручную. Очень плохо используется рабочая сила, механизмы на бетонных, штукатурных работах. За четыре месяца только в СМУ-3 не выполнили норму на строительстве 31,2 процента рабочих.

Монтажные организации АМУ-2, Сибтехмонтаж, АМУ, Сибпромоветилляция и другие при наличии фронта работ ведут их медленно. Не начаты работы по монтажу металлоконструкций градирен, газофракционирующей установки. Низкий уровень выполнения государственного плана строительно-монтажных работ, неудовлетворительная организация труда и срыв тематических заданий вызывают серьезную

тревогу по своевременному вводу пусковых объектов НПЗ.

Бюро отметило, что УКС предприятия нефтяников слабо решает вопросы по выдаче технической документации. Имеются серьезные срывы в поставке и комплектации технологического, электротехнического оборудования и кабельной продукции.

Несвоевременно выполняются заказы для пусковых объектов ангарскими мастерскими монтажных заготовок (директор т. Тарасов), ремонтно-механическим заводом (директор т. Воробьев). Партийные же организации строительных и монтажных организаций недостаточно уделяют внимания пусковым объектам, не установили партийного контроля за выполнением директивных графиков по пусковым комплексам.

Бюро ГК КПСС приняло возвращенное постановление, обязывающее строителей, монтажников и эксплуатационников принять конкретные и неотложные меры и в установленные сроки завершить работы на пусковых объектах НПЗ.

ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА

В цехах ангарского завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов заканчивается сборка второй опоры для передачи электроэнергии через реку Амур. В первых числах июня собранная руками слесарей бригады Крюкова опора-гигант будет отгружена в адрес монтажников, а слесари приступят к сооружению последней многотонной махты.

Полным ходом идет выполнение заказа дружеской Монголии. Для строителей Дарханской ТЭЦ труженики завода КВОИТ уже изготовили несколько тонн металлоконструкций и трубопроводов.

А. ДНЕСТРОВ.

ОПЫТ И МАССОВОСТЬ

ДОРОГИ, тропинки... Здесь их множество. Они извиваются, петляют среди сосен и берез, уходят в темноту леса. Но каждая приводит к дому.

А дома в Новом, пока еще нежилом микрорайоне все растет и растут. Любопытно, что на строительной площадке 94 квартала можно познакомиться с любым процессом возведения жилья, начиная от нулевого цикла и кончая сооружением крыши. Для одних домов здесь только что забиваются сваи и закладываются фундаменты, у других уже красят фасады и ведется благоустройство.

Одны за другим готовятся к сдаче дома. Скоро сотни ангарчан получат постоянную прописку в этом микрорайоне. А пока здесь хозяйничает строители. С раннего утра лес наполняется рокотом и гулом работающих механизмов, звоном и переключением голосов.

Машины подвозят половые щиты, рейку, масляный и известковый колеры, белила. Плотники Белинского делают настлику полов, маляры Барановского, Горанова и других «тянут» фленку, клеят обои, шпаклюют потолки... Отделочники всюду. Хозяином положения на строительной площадке 94 квартала является второй участок К. И. Смирнова.

Штукатуры и маляры прорабства Федорова готовят к сдаче стоквартирный дом № 4 и восьмидесятиквартирный дом

№ 1, в котором разместится молодежный магазин.

Отделка четвертого дома заканчивается.

Любопытно обратить внимание на шпаклевку потолков. Раньше эту трудоемкую операцию выполняли вручную. Бригада

Сидлера решила использовать для этой цели аппарат Ефремова. Получилось, и не плохо, а производительность явительно возросла!

Механически производится и окраска окон, дверей, панелей. А раньше красили валиками. Отделочники Барановского использовали для этой цели все тот же универсальный аппарат Ефремова, усовершенствовав его «удочку». Механизированная окраска поверхностей повысила производительность в 2—2,5 раза.

В жизни отделочников сыграл большую роль и маленький отбойный молоточек. Заводы ЖБИ выпускают много бракованных изделий, которые дорого обходятся строителям. Чтобы обработать поверхность одного дома—сбить все бетонные шпильки и наросты с панелей,—строителям нужно было затрачивать дополнительно еще 20 человеко-дней.

Взяв на вооружение маленький отбойный молоточек, можно исправить брак заводов за 6 человеко-дней.

Но, пожалуй, самое примечательное следующее: сейчас отделочники этого прорабства отказались от наклеек макулатуры. Чтобы понять, что это значит, большая из этого польза или маленькая, нужно вникнуть в сущность дела.

Хорошую чистую песчаную бумагу подвозили к домам для отделки ceilings рулонами. Она шла на обклейку стен, чтобы по-

крыть все шероховатости. До самого последнего времени считалось, что только макулатурный слой может прочно держать обои. Тонна бумаги, на которой можно напечатать 70 тысяч экземпляров газет, уходила на обклейку одного восьмидесятиквартирного дома. На клейстер нужно было затратить 300 килограммов муки и 300 килограммов крахмала.

Но вот у отделочников появился отбойный молоточек, и они стали лучше обрабатывать поверхность. Тут и возникла мысль — приклеивать обои прямо на стены без бумажного слоя. Попробовали. Эксперимент удался. «Обои вели себя нормально». Комиссия без придирок приняла первый такой дом, в котором вскоре появились жильцы. Но строители по-прежнему время от времени продолжали заглядывать в квартиру этого дома, чтобы посмотреть, «как ведут себя обои». Нормально! И даже хорошо! Испытательный срок этого эксперимента закончился. И некоторые бригады, по примеру коллективов Сидлера и Лешенко, отказались от наклеек макулатуры. Бумага, конечно, и сейчас расходуется, но не больше 200 килограммов, а на крахмально-декстриновый клейстер уходит всего 300—350 килограммов муки и крахмала. Такова экономя этого творческого поиска.

Хочется отметить еще, что все бригады этого прорабства работают на хозрасчете, ежемесячно здесь подводятся итоги социалистического соревнования, расстановка и раскомандировка лучшей силы делается заранее. Соблюдается точность и последовательность циклов работ. Этот коллектив от других отличается дисциплиной и самосознание рабочих, высокая производительность труда.

Все это сделали прорабство одним из передовых и ведущих коллективов не только на участке, но и в СМУ.

А. КИМ.



Химический цех на ТЭЦ-1 — один из лучших. Много замечательных людей в коллективе этого цеха. Среди них лаборантка Мария Антоновна Ткаченко. Ее стаж работы в цехе—12 лет. Мария Антоновна—ударник коммунистического труда, активный член цехового комитета.

Фото В. НЕБОГИНА.

НАШ ДРУГ ХИМИЯ

Издательством «Советская Россия» выпущена книга-альбом художника Виталия Черникова «Химическим карандашом». В альбоме десятки рисунков, дружеских шаржей, зарисовок, посвященных главной теме дня — развитию химической промышленности, химизации народного хозяйства.

Запоминаются разделы и рисунки: «Дан приказ!», «Богатырю — под силу», «Будьте здоровы!» и многие другие.

«Весело, злободневно, остроумно!» — невольно хочется сказать эти слова, просмотрев альбом. Рисунки альбома — хороший материал для оформления выставок, посвященных химии, в красных уголках клубов и общежитий.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ.

ки часов давно перешагнули за двенадцать, в журнале отряда появилась еще одна коротенькая запись: «Раскрыта кража в школе № 10.

—Ну, кому со мной по пути? — улыбаясь Володя Баронов. — На сегодня, пожалуй, хватит...

шли в дружину! А если и идут, то здесь они видят романтику пятиклассников: научиться так эффективно вбить нож, устроить облаву...

Как это ни странно, но многие примерно так думают! Эффектно выбивают нож лишь в детективных кинофильмах, где артисту ровно ничего не угрожает.

Вряд ли чувствовал такую «романтику» Валька Шеметов, когда

ЗАБОТА У НАС ТАКАЯ

ЭТИХ ребят знают многие. В кинотеатрах и клубах они привычно здороваются с вахтерами, деловито спрашивают:

- Ну как, все в порядке?
- Сегодня спокойно!..
- Что случится — звоните.

И они идут дальше. Надо успеть везде. По дороге они отправят домой допоздна заглувшегося мальчишку и приструнят пьяного хулигана... А если кто спросит: «Кто такие?», ответят коротко и лаконично: «Комсомольская дружина».

1. Листая журнал отряда №1 спецдружины ГК ВЛКСМ. Володя Баронов — командир отряда — неторопливо рассказывает о ребятах. Про себя он почти ничего не рассказывает. Работает на Майском РМЗ слесарем, учится: кончатся десятилетие. По вечерам, когда свободен, всегда здесь... Записи в журнале скупые, деловые, можно сказать, однообразные.

«На дежурстве присутствовало столько-то человек... Группы отправлены в следующие направления: Маршрут № 1—патрулирование по улицам. Маршрут № 2 — ДК «Энергетик».

За окном проливной дождь. Первый теплый дождь. Расширится ли стекло и быстро

О комсомольской дружине



стекают вниз крупные капли. Город утих. Изредка доносится перезвон трамвая да торопливые шаги случайного прохожего.

—Ну, пообсужли малость? — спокойно спрашивает Леша Торопыгин. — Пройдемся еще по улицам...

Кто-то шутит: —Да все суважающие себя преступники по домам разбрелись...

—Понимем суважающих: Ребята идут в дождь.

—Эх, пропала моя бутылочка, — усмехается Володя Балюк. Потом более серьезно:

—Зайдем-ка в квартал. Здесь уж очень темно. Из-за монотонного шума дождя доносится чей-то приглушенный разговор.

Луч фонарика вырывает из

темноты фигуры подростков, надвинутые на глаза кепки. Лица настроены.

—Спецдружина. Кого-нибудь ждете, ребята?

Что-то звякает об асфальт. Фонарик шарит по мостовой и упирается в блестящий предмет. Нож.

—Придется пройти в отделение...

Невысокий мальчишка — тот самый, который хотел выкинуть нож, — жалобно хнычет:

— Отпустите домой! Это не мой нож...

Его друзья угромо молчат. Ребята возвращаются в отделение. Возвращаются не одни. Рядом — те, кто посягает на человеческую жизнь, зажав в грязной руке холодное оружие. Их пятеро. Старшему не больше семнадцати.

В отделение мялиния оказалась, что дело гораздо серьезней, чем предполагали ребята. У одного из задержанных был найден затвор от «тозовки»...

Допрос производили сами. Через полчаса часа на столе дежурного лежало четыре досафовских винтовки.

А поздно ночью, когда стрел-

—Вот так каждый раз,—весело говорит он, — приходишь домой, на цыпочках пробраться на кухню, похлебать остывший суп и скорей спать... Утром вель на работу.

2. С О Б Р А Н И Е проводили в Ленинской комнате. Так ребята называют ту комнату, где они собираются на дежурство, играют в шахматы...

Все было как и на обычных собраниях: и повестка дня, и председатель. Не было одного — скуки...

Пришли в спецдружину новые парни. Один за другим выходят, волнуясь, к столу, рассказывают свои, в общем-то, небольшие биографии. Решение было единодушное: принять с испытательным сроком на месяц. Такой уж закон в спецдружине — прежде чем положиться на человека, надо его лучше узнать, сходить вместе не на одно задание... Принимают, как правило, комсомольцев.

И еще один вопрос обсуждался на собрании. Весна — пора экзаменов. Поэтому никто не удивился, узнав о назначении исполняющим обязанности командира отряда Валерия Миронова и его заместителем Виктора Калмычкова. Бывший командир Володя Баронов сдает экзамены. И не только он один. В отряде больше половины ребят учатся.

3. О Д И Н мой знакомый как-то признался в споре: —Ну не верю, понимаешь, не верю я, чтобы парня сами

один пошел против нескольких хулиганов и был ранен...

Или еще. Пришли новачки на свое первое дежурство... А вечером Витя Калмычков, улыбаясь, рассказывал:

—Разочаровались немного ребята. Наслушались разных разговоров. Думали, за каждым углом по вооруженному бандасту стоит. А дежурство спокойное было. Ничего, пообвыкнул, поговозит с пьяными, собьют ложную романтику. Парни они хорошие, дружные...

Не пресловутая «романтика пятиклассников», а сознание того, что это нужно, что надо кончать с преступностью, приводит ребят в спецдружину...

—Мы шагаем по улицам. Рядом идет Володя Балюк. Тот самый Володя, про которого Эдик Коршенбом — член центрального штаба — говорил мне однажды: «Балюк, вот парень... Он хоть и молодой, но я за него двоих не возьму. Такой не подведет... Серьезный, умный, они и в чем не терпят фальши. А особенно в людях».

—Ну почему. — горячится Володя, — почему они не понимают, что борются с хулиганством — это обязанность каждого? Дело-то общее. Откуда берутся эти равнодушные?..

Ночь спокойна. По пустынным улицам идут ребята. Идут беспокойные люди. Дежурство продолжается...

4. Александр ЦЕГОЛЕВ, ученик 10 класса школы № 26. На снимке: старшина Пилонин дает задание командирам спецдружины.

Фото автора.

ПУБЛИКУЕТ МОЛОДЕЖНАЯ РЕДАКЦИЯ

ЛЮДИ! БЕРЕГИТЕ МИР!



Слава Блязник построил ракетносец... Пройдут годы, и кто знает, может быть, построенные им корабли будут стоять на страже мира. А сейчас Слава — ученик 4 «Г» класса 31-й школы — занимается в кораблестроительном кружке. Его имя занесено на Доску почета Дворца пионеров. Фото А. ВЕСНИНА

ПРОЩАЙ, ГАЛСТУК!

КАЖЕТСЯ, это было совсем недавно. Они — такие же третьеклассники, и им старшие ребята повязывают красные галстуки. И вот уже пролетели четыре школьных года. Сегодня они старшие. Сегодня они, четырнадцатилетние, прощаются с пионерским галстуком, с пионерским отрядом.

Под звуки горна и барабанную дробь входят в зал два пионерских отряда — 3 «А» и 7 «А» классов.

Встали друг против друга. Напротив семиклассников празднично одетые малыши. Их приняли в пионеры недавно, в день рождения Влади-

мира Ильича Ленина. У них еще нет своих традиций, они еще только выбирают имя своему отряду. И третьеклассники рассказывают стихами о чести пионерской, о героях, на кого хотелось бы им походить, приветствуют старших товарищей. А председатель отряда 7 «А» класса есть что рассказать. Пионеры собрали много металлолома и макулатуры, провели интересные сборы и вечера. Последний вечер в школе они организовали 16 мая. Это был музыкальный вечер «Песни Александры Пахмутовой».

Семиклассники ходили на экскурсии, в походы, выучили много хороших песен, поставили несколько концертов для учащихся своей школы.

Все свои хорошие традиции они передают маленьким под-

шефним: отрядный флажок, имя отряда (7 «А» носил имя Лени Голикова), любимую отрядную песню «Орленок». А третий класс не остался в долгу. На песню они ответили песней. На советы и пожелания старшеклассников они ответили торжественным обещанием.

Настала самая торжественная минута. Под торжественный марш раздается команда: «Пионеры семиклассники! Развязать пионерские галстуки!»

Трустно расстаться с красным галстуком, ведь надеть его снова может только тот, кто будет работать в пионерском отряде вожатым.

Остальные будут свято хранить эту маленькую частичку красного знамени.

Э. БОНДАРЕВА,
заместитель директора по воспитательной работе школы № 19.

ЗОВУТ ДАЛЬНИЕ ДОРОГИ

Пришла пора походов. В 25 школе ее начали пятниклассники. Это был их первый поход. И хотя пришлось немного померзнуть ночью, они только и мечтают о следующем походе.

А семиклассники только что вернулись из трехдневного путешествия. Это уже бывалые туристы, прошедшие много километров. Но в этот раз обратный путь по Китою они прошли на лодках. Сколько впечатлений оставил у них этот поход. Лучшие всего об этом расскажут сами ребята. Вот странички из их туристских дневников:

Люба Нижегородцева: «Ох и красота какая! Противоположный берег очень крутой, по склонам его раскинуты огромные сосны, оберегая

покой Китою. А он несет свои воды к Ангаре.

Над нашим лагерем медленно опускается вечер. Густеет сумерки. Мы уже поукинали и сидим у костра. Слушаем. Читаем. Рассказываем: Иногда просто молчим, думаем, мечтаем».

А. ШПОНДА: «Вдруг с левого берега понесло дымом, гарью. Пожар?! Вот тут и показали себя наши ребята. Огонь не шутит с малышами, кора уже обгорела. Страшно было смотреть, как загорелись шинки, падая по склону вниз, поджигали траву. Полтора часа огонь сопротивлялся нам, но в конце концов сдался. А впереди у ребят новые походы.

Ю. МАТЮШЕВА, преподаватель школы № 25.

Я УВИДЕЛ ЧУДЕСНУЮ ЮНОСТЬ...

АНГАРСК. Много, очень много написано об этом чудесном городе, о его замечательных людях — строителях, химиках, нефтяниках. В одном из журналов я читал, что в Ангарске очень много детей, что он занимает первое место в Союзе по рождаемости.

Однако одно дело — читать и слышать, другое дело — все видеть собственными глазами.

И вот я в Ангарске. Воскресенье. Яркий весенний день. На улицах море людей. Кажется, все ангарчане вышли встречать весну, все — от малого до старого. Впрочем, стариков немного. Да это и понятно: в юном городе живет сама юность.

Но свежий человек обращает внимание и на другую характерную черту, характерную именно для Ангарска: в людском потоке очень много детских колясок. Слово со всей Сибири свезли сюда малыши и раскатывают их по солнечным проспектам в белоснежных миниатюрных каретах.

...Важно шагают рядом два отца. Перед каждым — коляска. Малыши блаженно спят. А папаши шагают осторожно и... важно. Они исполнены чувства собственного достоинства, им хочется выглядеть посolidнее. Но напрасно стараются: все равно видно, что вместе им нет и полсотни.

А вот еще пара: молодые мать и отец. Вместе они натяг двухместную коляску. Счастливая пара. И та, что в коляске, и та, что катит их. По-разному понимают

люди счастье. Но нам, приехавшим сюда на несколько дней, кажется, что ангарчане понимают его одинаково: они счастливы тем, что живут в таком городе, работают на таких современных предприятиях. Их счастье и в их детях.

Много детских колясок на улицах Ангарска. И верится, что их будет больше и больше. В этом прекрасном городе будет вечная юность!

В. БАРИНОВ,
редактор Проктольской городской газеты «Шахтерская правда».
Кузбасс.

ЭХО ВОЙНЫ

Над проснувшейся Бронцанной

плыл туман розоватый. Землю, кровью набрякшую, шевелил экскаватор. Грог дрыгался к западу, лесом труб обростая. Пролетали над запонью лебединие стая.

Мальчик, прчась за кленами, слышал крылья бекасов и смотрел изумленно на рогатые каски, на поляну, пропахшую чебрецом и шалфеем, где,

без пользы пропавшие, зеленели трофеи.

Плыл туман розоватый... Шею выгнул по-бычки, зашагал экскаватор за опасной добычей.

И, привстав над долиной, возле синей излуки, кинул мальчику мину прямо в самые руки. И ударила испышка лобопытству в упор... Над беловым мальчишкой зеленел бугор.

Он, как памятник века, на виду у Десны. Он, как вежа, как эхо незабытой войны.

Валерий АЛЕКСЕЕВ.

АРКТИКА

Корабли уходят в Арктику неизвестными путями. И плывут морями жаркими и холодными морями. Над волнами чашек линия, берега далеких стран. Вперед просторы сияние да безбрежный океан. Красота кругом неброская: Белых айсбергов гряды, Небо с бledными полосками И вода, вода, вода... По утрам на солнце плавится Необъятный океан. Скоро Арктика проявится, Погруженная в туман.

Тая ГОЛУБЦОВА,
ученица 10 класса школы № 17.

ПЯТЬ ЛЕТ прошло с тех пор, когда в газетах было напечатано постановление ЦК КПСС и Совета Министров Союза ССР «О мерах по развитию школ-интернатов».

За эти годы в стране выросли тысячи интернатов. Для многих и многих ребят они стали вторым домом.

У нас в городе работают две школы-интерната. Более полутора тысяч ребят живет в них. Они учатся в просторных классах, живут в уютных, светлых общежитиях. Они могут заниматься в кружках художественной самодеятельности и технического творчества, в различных секциях.

Наш фотокорреспондент А. Веснин побывал в школе-интернате № 2 и снял две



сцены из жизни ребят. У старших — горячая пора. Скоро экзамены.

У восьмиклассников — это первые экзамены в жизни. И потому они готовятся к ним основательно. Вот группа ребят из 8-го класса: Павел Шипнягов, Светлана Носкова, Михаил Копылов, Валя Прохурикова, Света Яковлева и Коля Кутергин занимаются в школьном саду.

А у завхоза Саши Рыженко свои заботы: нужно как-то устроить на лето этих маленьких поросят. Наверное, они поедут вместе с ребятами в подсобное хозяйство интерната. Им там тоже будет хорошо...



БЕРЕГИТЕ СВОЕ БУДУЩЕЕ!

В прошедшее воскресенье мы решили сходить на танцы. Хотелось отдохнуть, потанцевать. Но свое желание осуществить не удалось. На трамвайной остановке к нам подошли незнакомые парни и начали оскорблять. Невозможно передать наше состояние. По крайней мере, ощущение было такое, что нас облили грязью.

На танцы мы, конечно, не пошли. Но обидно не за сорванный вечер. Обидно за то, что среди нас живут такие молодые люди, которые за приличной внешностью скрывают мелкую, подлую душонку.

Нина САВЕЛЬЕВА, Нина ПОДОННИЦЫНА, медсестры-воспитатели детского ДМБ.

по улицам нашего города и походя оскорбляют встречных? Может, это какие-то особые люди? Нет, обыкновенные парни, и в то же время какие-то не наши. Значит, что-то недорабатываем мы в вопросе воспитания, не замеча-

ем какой-то винтик в этом сложном процессе? Значит, некоторые родители слишком рано снимают с себя ответственность за судьбу собственных детей. Значит, некоторые комсомольские и партийные организации уходят от дела воспитания молодежи или начинают говорить о человеке тогда, когда он уже предстанет перед лицом товарищеского суда или сядет на скамью подсудимых.

А ведь рано или поздно всех хулиганов ждет наказание. Пусть неизвестно нам фамилии троих, указанных в письме. Но нам известны многие другие, кто поплатился за свои далеко не героические поступки. Передали дело в

милицию на Александра Гусева, слесаря Сибпромвентилиции, Владимира Давыденко и Валерия Козьмина, токарей РМЗ. Казалось бы, за что? Они ведь только догнали незнакомых девчонок и сдернули с них шапки. Им от

Приходил домой сначала слегка выпивши, потом пьяным, иногда я побитым. Мать только тихо плакала, уговаривала, а сын словно не слышал. Подумаешь, выпил немного.

Во всем случившемся виновата прежде всего мать. Конечно, она не ставляла сына пить, драться. Но ведь она знает, что только с детства, кропотливо, по крошечке формируются, лепится человек. И от того, какой багаж он получит в это время, будет зависеть характер в будущем. И если он способен в зрелом возрасте нанести оскорбление другому человеку, используя свое физическое преимущество, значит, допущен большой промах в воспитании. И допущен он родителями, школой, комсомольской, партийной организациями.

Все это давно известные истины, но вот приходится повторять их еще раз.

Не думаем, что этой поддержке они поддали себя в глазах ребят. Нет, наоборот. Посмотрели бы вы, как к группе таких девчат расхлябанной походкой подходил парень с папиросой в зубах, небрежно брал за руку любую и буквально тащил ее на «кругу». После танца он оставлял ее там, где ему хотелось.

Между прочим, этот же самый парень весь внутренне собрался, когда подходил к другой девчушке. Папироса уже не торчала у него в зубах, и после танца он проважал девчушку на место. Вероятно, поведение парня зависело от того, какое уважение сумели внушить к себе девчушки.

Хочется затронуть и другую сторону вопроса. Парни сами девчата виноваты в неуважительном к ним отношении.

Многие из тех, кто был на открытии танцевальной площадки в центральном парке, унес в душе неприятное чувство.

Размалеванные девчаты, парни с «баками» и непри-

На этом мы не ставим точку. Думаем, что разговор на страницах газеты продолжит читатель. Напишите нам свое мнение, свои мысли. Напишите о хорошей, чистой дружбе ваших товарищей.

Все полученные письма мы обязательно напечатает.

Нина БАРМАНОВА.

На темы морали

ОСКОРБИЛИ

ПОМНЮ, какое впечатление произвела на меня книга Николая Островского «Как закалялась сталь». Поразило необыкновенное мужество человека, с яростью борющегося за свою жизнь. Поразила сила женщины, ставшей верным другом человека, обреченного на неподвижность. И вот сейчас, читая письмо девчушек, снова и снова представляю себе тех людей, неизмеримо высоко ценивших друг друга.

Прошли десятилетия. Мы все чаще говорим о будущем обществе. Мы готовимся к этому будущему. Так как же мы можем позволить, чтобы рядом с нами жили молодые люди, для которых наши устои и наша мораль — это ничто.

Они подошли к незнакомым девчатам. Они оскорбили их, вероятно, считая, что, если они мужчины, то им дозволено все. Трудно представить се-

бе, что эти люди воспитывались в нашей школе по советским учебникам, изучали Конституцию СССР, где четко и ясно записано, что в нашей стране мужчины и женщины равноправны. Это доказывает и жизнь. Женщины не уступают мужчинам ни в чем, разве только в физической силе. И вот, пользуясь этим единственным преимуществом, парни и оскорбляли девчушек, заведомо зная, что сила на их стороне. Кулаки, правда, в ход не были пущены, но ожидать можно было и этого.

Я задаю себе вопрос, откуда в нашей среде берутся типы, которые считают, что созданы для развлечения и поэтому болтаются

вечного делать хотелось пошутить. Поразительно, видимо, хотелось и другой компании ребят (среди них были и девушки). Их «смекалка» пошла дальше, и жертвой этой смекалки тоже оказалась женщина. Тяжелый кулак обрушился на нее неожиданно, когда она вышла из подъезда. Вся компания потешалась от удовольствия и восхищалась Валеркой Ремезовым. Это он, электрик КЖКХ, парень 18 лет, поднял руку на женщину, которая годится ему в матери.

Мы не знакомы с этим смеячком, но знаем, что душа у него с гнильшой. Слишком рано завязался он с дурной компанией.

стояла на своем восту с полным сознанием выполняемого ею долга.

Она не отступила и тогда, когда автомобиль с ходу ударился о деревянный брус полосатого шлагбаума и, переломив его на несколько частей, влетел на переезд. Обломком разбитого шлагбаума Марию Тимофееву отбросило в сторону. Она лежала в пыли и стонала. Мимо переезда уже с грохотом проходил товарный поезд, и тут же, на переезде, стояла автомашина — бортовой ГАЗ-63-А с номерным знаком ИРБ-25-73.

Из кабины вылез водитель. Торопливой, неуверенной походкой он подошел к лежащей женщине и наклонился над ней. Зачем? Оказать ей помощь. Спросить, как она себя чувствует? Нет! Он заплетающимся языком просил простить его, никогда не сообщать о случившемся. Он просил, дрожа за свою шкуру, просил женщину, лежащую в пыли дороги, не зная даже, жива она или нет, просил, обзавая ее вольничным перерогом.

Собравшись у переезда шоферы подняли Марию Тимофееву и привели ее в постовую будку, доли воды, помогли умыться, сообразили о происшедшем диспетчеру. Через 15—20 минут пострадавшей была оказана медицинская помощь, и она была отправлена домой.

К счастью, ушибы оказались незначительными, и жизнь женщины была вне опасности.

Ну, а как же с виновником этого происшествия? Он наказан? Нет! Он спокойно уехал, а его фамилия еще до сих пор неизвестна даже работникам госавтоинспекции города Ангарска, на территории которого произошел этот случай 15 мая в 20 часов 45 минут.

Александр СЛAVЯНСКИЙ.

ХРОНИКА ФУТБОЛА

20 мая в Новосибирске команда «Сибсельмаш» встретилась с командой «Старт». Матч закончился ничью со счетом 0:0. Очередную встречу «Старт» проведет в Красноярске с командой «Локомотив» не 2-го, а 1-го июня.



Москва. В Институте хирургии имени А.В. Вишневского Академии медицинских наук СССР проводятся интересные опыты с зеленой мартишкой, которая успешно учится распознавать образы. В дальнейшем результаты этих исследований можно будет использовать для создания новых распознающих диагностических автоматов.

На снимке: зеленая мартишка во время опыта. По определенному изображению она безошибочно распознает отделение, где для нее положено лакомство, и открывает его, оставляя без внимания правое отделение с простым треугольником. Фото О. Кузьмина. Фотохроника ТАСС

Мелевидение

31 мая, ВОСКРЕСЕНЬЕ
17.00 — Для детей. Праздник лета. Репортаж из детского парка.
18.00 — Сборник мультяшных фильмов.
18.20 — Для старшеклассников. Концерт «Мы из Спасска» и кинопрограмма.

19.05 — Сатирический объектив.
19.15 — Клуб кинопутешествий.
20.15 — Э. Золя. Наследник Рабурлана.
21.45 — Концерт симфонического оркестра Иркутской филармонии.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ.

ПРИГЛАШАЕМ В КИНО

«МИР» — Король-королю (кинокомедия). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. С 1 июня — Первый троллейбус. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«ПИОНЕР» — Фей, не похожая на других. 10, 11, 20, 12, 40, 14. В резерве у смерти. 15, 20, 17, 18, 40, 20, 20, 22. С 1 июня — Дженгли. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зеленый зал — На старте миллионы. 16, 19. Оправдан за недостаточностью улики. 17, 20, 21-40.

«ЭНЕРГЕТИК» — Большой фильм. 13, 15, 17, 19.
«ЮНОСТЬ» — Чудесница 10. Два воскресенья. 11, 12, 50, 14-40, 16-30, 18-20, 20-10, 22. С 1 июня — Мужчины вчера, сегодня и... 11-30, 13-15, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22. Для детей — Живые терю. 10.
«ОКТАБЕРЬ» — Приключения Гекльберри Финна. 13, 15, 17, 19, 21. С 1 июня — Королева бензоколонки. 15, 17, 19, 21.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Джунгли. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Верхнее фойе — Солстка бабета. 14-30, 18-30, 20-30.